





d > 0 = Progresion aritmetica creciente
d < 0= Progresion aritmetica decreciente

a, =a,_,+d=a +(k-1)-d

a, =a _,+d=a +(n-1)-d




= <

Valor actual
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|
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Valor actual = <




> =Valor final




Ejemplo I:

Calcular el valor actual de una renta anual, con una
duracion de |2 anos, si su primer término es
50.000 euros y se incrementa cada ano 1.000 euros

y el tipo de interés es el 1,5%.

50.000 51.000 ........ 61.000
| | |

Valor actual = <




Ejemplo I:

Calcular el valor actual de una renta anual, con

una duracion de |2 anos, si su primer téermino es
50.000 euros y se incrementa cada ano 1.000 euros
y el tipo de interes es el [,5%.

d .
A(al,d)mi = |:a1 + T"‘ d-n| A T T T AN\50000,1.000) 1 0

1.000

: +1.ooo.12]a 1.000-12

2loos 0,015

= [50.000+

=603.432,34 €




Ejemplo 2:

Calcular el valor final de una renta anual, con una
duracion de |2 anos, si su primer término es
50.000 euros y se incrementa cada ano 1.000 euros

y el tipo de interes es el [,5%.

> =Valor final

50.000 51.000 61.000
! ! !
! ! |

I 2 s 12




Ejemplo 2:

Calcular el valor final de una renta anual, con una
duracion de |2 anos, si su primer término es
50.000 euros y se incrementa cada ano 1.000 euros
y el tipo de interes es el [,5%.

d
S(a1 d) |:(a T i +d- n) nli i| (1"") _8(500001000)—,0015 =

1.000 1.000-12
=|| 50.000+ +1.000-12 .(1+0,015)* =
[( 015 ) “zloos ™ 0 015 }( )

=1721.474,67 €




Valor actual = <




> =Valor final




Ejemplo 3:

Calcular el valor actual de una renta anual, prepagable,
con una duracion de 12 anos, si su primer término es
50.000 euros y se incrementa cada ano 1.000 euros

y el tipo de interés es el 1,5%.

50.000 51.000 ...... 61.000
| | |
| | |

0 | ...

Valor actual - { R LT TTT T T T P PP TP PP PP TP PP H ;
e R e a s r s a s nana H




Ejemplo 3:

Calcular el valor actual de una renta anual, prepagable,
con una duracion de 12 anos, si su primer término es
50.000 euros y se incrementa cada ano 1.000 euros

y el tipo de interes es el |,5%.

. d , _ .
A d). = |:(a1 + T+ d- n) ° aﬂi . i| (A+1)= A(50.000,1.000) 175 s =

1.000-12
2loos 0,015

1'002 +1.000-12)-a

= Kso.oom ](1+ 0,015) =

=612.483,82 €




Ejemplo 4:
Calcular el valor final de una renta anual, prepagable,
con una duracion de 12 anos, si su primer término es

50.000 euros y se incrementa cada ano 1.000 euros
y el tipo de interes es el |,5%.

> =Valor final




Ejemplo 4:

Calcular el valor final de una renta anual, prepagable,
con una duracion de 12 anos, si su primer término es
50.000 euros y se incrementa cada ano 1.000 euros

y el tipo de interes es el |,5%.

) d d.n e .
S(al,d)ﬁli = |:(a1 + T+ d- n) ) aﬂi —Tj| . (1+ I) b= S(So-ooo’l'OOO)Eo,ms =

1.000-12
0,015

](1+ 0,015)" =

1.000
= {(50.000+ oy +1.000- 12) A e

=1732.296,79 €




Valor actual = <







Ejemplo 5:
Calcular el valor actual de una renta anual, si su primer término
comienza a ser efectivo a los tres anos y su cuantia es de

50.000 euros, se incrementa cada ano |1.000 euros, su duracion
es de 12 anos y el tipo de interés el 1,5%.

Valor actual = <




Ejemplo 5:

Calcular el valor actual de una renta anual, si su primer término
comienza a ser efectivo a los tres anos y su cuantia es de
50.000 euros, se incrementa cada ano 1.000 euros, su duracion

es de 12 anos y el tipo de interes el 1,5%.

— ° I _d —_ —
d/ A(al'd) N A(al'd) nli (1+ I) =21 A(5O'OOO’1'OOO)E|0,015 B

1.000-10
0,015

1.000 -
= {(50.000+ ot 1.000.10) 850 015 — } (1+0,015)

=486.7/64,26 €



Ejemplo 6:
Calcular el valor final de una renta anual, si su primer término
comienza a ser efectivo a los tres anos y su cuantia es de

50.000 euros, se incrementa cada ano |1.000 euros, su duracion
es de 12 anos y el tipo de interés el 1,5%.

> =Valor final




Ejemplo 6:

Calcular el valor final de una renta anual, si su primer término
comienza a ser efectivo a los tres anos y su cuantia es de
50.000 euros, se incrementa cada ano 1.000 euros, su duracion

es de 12 anos y el tipo de interés el 1,5%.

d/S(al,d)mi = S(al,d)mi = 8(50.000,1.000)@0’015 =

1.000-10
oloos 0,015

](1+ 0,015)"

=[] 50.000 + 1.009 +1.000-10 |-a
0,015

=581.984,19 €




Valor actual = <

d-n

d
a1+f+d-n)-ami— |

](1+i)-(1+i)d




d/ é(al,ol)Eli = é(al,d)Eli = [(al +%+ d- n) c ami




Ejemplo 7:

Calcular el valor actual de una renta anual, prepagable, si su primer
término comienza a ser efectivo a los tres anos y su cuantia es de
50.000 euros, se incrementa cada ano 1.000 euros, su duracion

es de 12 anos y el tipo de interes el 1,5%.

50.000 51.000 59.000
| ] |

Valor actual = <




Ejemplo 7:

Calcular el valor actual de una renta anual, prepagable, si su primer
término comienza a ser efectivo a los tres anos y su cuantia es de
50.000 euros, se incrementa cada ano 1.000 euros, su duracion

es de 12 anos y el tipo de interes el 1,5%.

d/ A — A . (1+ i)_d =2/ /A\(5o.ooo,1.000)5,0,015 =

(a1.d) 1 (a1.d) ;;
1.000-10
wloos 0,015

](1+ 0,015)" =

=[] 50.000 + 1.009 +1.000-10 |-a
015

=494.065,72 €




Ejemplo 8:
Calcular el valor final de una renta anual, prepagable, si su primer
término comienza a ser efectivo a los tres anos y su cuantia es de

50.000 euros, se incrementa cada ano |1.000 euros, su duracion
es de 12 anos y el tipo de interes el 1,5%.

> =Valor final




Ejemplo 8:

Calcular el valor final de una renta anual, prepagable, si su primer
término comienza a ser efectivo a los tres anos y su cuantia es de
50.000 euros, se incrementa cada ano 1.000 euros, su duracion

es de 12 anos y el tipo de interes el 1,5%.

=2/ S(5o.ooo,1.000)Eloms = S(50.000,1-000)5|0015 =

1.000-10
wloos 0,015

d/S =S

(a1.d) 1 (a1.d) 1

](1+ 0,015)"

=[] 50.000 + 1.009 +1.000-10 |-a
015

=590.713,96 €




Valor actual = <




} (L+1)™P




Ejemplo 9:

Calcular el valor actual de una renta anual, si su primer término
comienza a ser efectivo a los seis meses y su cuantia es de
50.000 euros, se incrementa cada ano 1.000 euros, su duracion
es de 12 anos y el tipo de interés el 1,5%.

50.000 51.000 61.000
] ] ]

Valor actual = <




Ejemplo 9:

Calcular el valor actual de una renta anual, si su primer término
comienza a ser efectivo a los seis meses y su cuantia es de
50.000 euros, se incrementa cada ano 1.000 euros, su duracion
es de 12 anos y el tipo de interés el 1,5%.

.(1+0,015)°° =

p/ A(al,d)mi =0,5/ 'A‘(5o.ooo,1.000)@0'015 - 'A‘(50-000,1-000)@0,015

1.000 1.000-12
=] 50.000+ +1.000-12 |-a - .(1+0,015)°° =
[( 0,015 ) 12[0055 (0 015 } ( )

=607.941,23 €




Ejemplo 10:

Calcular el valor final de una renta anual, si su primer término
comienza a ser efectivo a los seis meses y su cuantia es de
50.000 euros, se incrementa cada ano 1.000 euros, su duracion
es de 12 anos y el tipo de interés el 1,5%.

> =Valor final

50.000 51.000
| |
I I

0,5




Ejemplo 10:

Calcular el valor final de una renta anual, si su primer término
comienza a ser efectivo a los seis meses y su cuantia es de
50.000 euros, se incrementa cada ano 1.000 euros, su duracion
es de 12 anos y el tipo de interés el 1,5%.

-(1+0,015)°° =

p/ A(al,d)mi =0,5/ 8(50.000,1.000)@),015 = S(50.000,1.000)—|

1210,015

1.000-12
0,015

1.000
= [(50.000+ ot 1.000-12) EE——

].(1+ 0,015)™

=1732.296,79 €




Valor actual = <




p/ é*(al,ol)mi = é(al,ol)mi (A+1) = [(al +?+ d- n)-ami _dTn] A+ (@A +0)P




Ejemplo 11:

Calcular el valor actual de una renta anual de 10 términos,
prepagable, anticipada seis meses, si su primer término es de
cuantia 50.000 euros, se incrementa cada ano 1.000 euros y
el tipo de interes es el [,5%.

P [ A =A = A\(50.000,1.000) Tloos —

(al’d)ﬁli (alvd)ﬁli

1.000-10
wloos 0,015

](1+0,015)=

=[] 50.000 + 1.009 +1.000-10 |-a
015

=508.998,86 €




Ejemplo 12:

Calcular el valor final de una renta anual de 10 términos,
prepagable, anticipada seis meses, si su primer término es de
cuantia 50.000 euros, se incrementa cada ano 1.000 euros y
el tipo de interes es el [,5%.

(1+1)° = S(500001000)—,0015 (1+0,015)™° =

p/S

<a1d)—|, _ (a ) A

— {(50.000+ 1‘822 +1.000- 10) = OOO'lO} .(1+0,015)%°°

_IO 015 0,015

=586.332,83 €







Ejemplo |3:
Calcular el valor actual de una renta mensual de 10 anos, si
los términos del primer ano son de cuantia 50.000 euros, se

incrementan cada ano|.000 euros y el tipo de interes es el

1,5%.
J 12 J 12

= | =1+0,015=| 1+—7

12 12

1

(1+0,015)%2 — 1} .12 = 0,014897853




Ejemplo 13:

Calcular el valor actual de una renta mensual de 10 anos, si
los términos del primer ano son de cuantia 50.000 euros, se
incrementan cada ano|.000 euros y el tipo de interes es el

1,5%.

0,015

(50.000-12,1.000-12) 50 0. c

A =

(600.000,12.000):5/, o1

A(12)
J (12)

_ 0,015 600.000 + 12.000 +12.000-10|-a_ - 12.000-10 _
0,014897853 015 1010.015 0,015

=6.058.981,16 €




Ejemplo 14:

Calcular el valor final de una renta mensual de 10 anos, si los
téerminos del primer ano son de cuantia 50.000 euros, se
incrementan cada ano|.000 euros y el tipo de interes es el

1,5%.

S = AP .(1+0,015)" =

(50.00012,1.000-12) 5 ... (50.000-12,1.000-12)7514 015

=6.058.981,16-(1+0,015)" = 7.031.695 €




= <

Valor actual







Ejemplo |:
Calcular el valor actual de una renta anual, perpetua,
si su primer termino es 50.000 euros, se incrementa

cada ano 1.000 euros y el tipo de intereés es el 1,5%.

Valor actual = <




Ejemplo |:
Calcular el valor actual de una renta anual, perpetua,
si su primer termino es 50.000 euros, se incrementa

cada ano 1.000 euros y el tipo de intereés es el 1,5%.

AL g =[a1+g]-l=[50.000+ 1'000} 1
157 ol

i | 0.015 | 0,015

=7 777.777,78 €










Ejemplo 2:

Calcular el valor actual de una renta anual, prepagable
y perpetua, si su primer termino es 50.000 euros, se
incrementa cada ano 1.000 euros y el tipo de intereés

es el 1,5%.

50.000 51.000 52.000
| | |

0 I

Valor actual - { R LT TTT T T T P PP TP PP PP TP PP H ;
e R e a s r s a s nana H




Ejemplo 2:
Calcular el valor actual de una renta anual, prepagable
y perpetua, si su primer termino es 50.000 euros, se

incrementa cada ano [.000 euros y el tipo de intereés
es el |,5%.

. d| 1 .
Ao = [al +T]T- (1+1) =

=[50.OOO+1'OOO} L -(1+0,015) =

0.015 | 0,015

=17.894.444 44 €




Valor actual = <




Ejemplo 3:
Calcular el valor actual de una renta anual y perpetua, si su
primer término comienza a ser efectivo a los tres anos y su

cuantia es de 50.000 euros, se incrementa cada ano |1.000 euros
y el tipo de interes el 1,5%.

Valor actual = <




Ejemplo 3:

Calcular el valor actual de una renta anual y perpetua, si su
primer término comienza a ser efectivo a los tres anos y su
cuantia es de 50.000 euros, se incrementa cada ano 1.000 euros

y el tipo de interes el 1,5%.
— i\-d _ —
d/A(al,d)ai — A(al,d);“ ) (1+ I) — 2/A(so.ooo,l.ooom&015 —

1.000 1
0,015) 0,015

=7.549.591,38 €

.(1+0,015)2 =

= (50.000+




Valor actual = <

d/ A(al,ol)ai = A(al,d)ai (A+i)= (al +%)% (1+i)-(1+i)




Ejemplo 4:

Calcular el valor actual de una renta anual, prepagable y perpetua,
si su primer término comienza a ser efectivo a los tres anos y su
cuantia es de 50.000 euros, se incrementa cada ano 1.000 euros

y el tipo de interes el 1,5%.

51.000 50.000
| ]

Valor actual = <




Ejemplo 4:

Calcular el valor actual de una renta anual, prepagable y perpetua,
si su primer término comienza a ser efectivo a los tres anos y su
cuantia es de 50.000 euros, se incrementa cada ano 1.000 euros

y el tipo de interes el 1,5%.

d/ A(a 0a = Aaay, (1+ i) =21 A 1007 5 =

1.000 1
0,015) 0,015

= 7.662.835,25 €

.(1+0,015)-(1+0,015)

= (50.000+







Ejemplo 5:
Calcular el valor actual de una renta mensual y perpetua,
si los terminos del primer ano son de cuantia 50.000 euros,

se incrementan cada ano1.000 euros y el tipo de interes es

el 1,5%.
J 12 J 12

= | =1+0,015=| 1+—7

12 12

1

(1+0,015)%2 — 1} .12 =0,014897853




Ejemplo 5:

Calcular el valor actual de una renta mensual y perpetua,

si los terminos del primer ano son de cuantia 50.000 euros,
se incrementan cada ano1.000 euros y el tipo de interés es

el 1,5%.
3 0,015

(12) , _
A(50.000-12,1.OOO-12) - A(600.000,12.000) -
©/0,015 /0,015

J (12)

0,015 (600.000 12.000) 1

= . + . —
0,014897853 0,015 ) 0,015

=03.973.27/5,55 €




Ejemplo 6:

Calcular el valor actual de una renta mensual, perpetua y
prepagable, si los terminos del primer ano son de cuantia
50.000 euros, se incrementan cada ano|.000 euros y el tipo
de interés es el |,5%.

12

J 12
1+ =(1+ 1(122)] =1+0,015=(1+i,,)

1

i, =(1+0,015)2 —1=0,001241488
J oy =15,-12=0,001241488-12 = 0,014897853




Ejemplo 6:

Calcular el valor actual de una renta mensual, perpetua y
prepagable, si los terminos del primer ano son de cuantia
50.000 euros, se incrementan cada ano|.000 euros y el tipo
de interés es el |,5%.

. (12) ~ 0,015

A ) A(aoo.ooo,lz.ooomoms . (1 + I12) =

(50.000-12,1.000-12 );I 0015

‘](12)
_ 0015
~ 0,014897853

=94.089.942,24 €

(600.000 12'000) L -(1+0,001241488) =

+ .
0,015 / 0,015




0 < g < 1= Progresion geométrica decreciente
g > 1= Progresion geométrica creciente




= <

Valor actual




=1 42 4
@Dm 1+i 0 (L+i)

1

a, a,

9

1

.+ .2
1+1 (1+1)

n

9

1+ @+i™

1+i—q

1+1

n

a d a, -g

e ——=—14 1
@A+ 1+i (1+i)°

n-1
+ . — =4,
(1+1)

n-1
a -q _

n-1

1 9 9

L+i)y

1+i (L+0)" 1+i

g

1+1

1-9"-(1+

1)

1+1—qQ




> =Valor final




Ejemplo I:

Calcular el valor actual de una renta anual, con una
duracion de |2 anos, si su primer término es
50.000 euros, se incrementa acumulativamente un
10% y el tipo de interes es el 1,5%.

50.000 55.000 .... 142.655,84
| | |

Valor actual = <




Ejemplo |:

Calcular el valor actual de una renta anual, con una
duracion de |2 anos, si su primer término es
50.000 euros, se incrementa acumulativamente un
0% y el tipo de interes es el |,5%.

Aa,a) =a1'(1—q ..(1+|)_ )=
Sl 1+1—-q

1-1,10%.(1+40,015)"
1+0,015-1,10

} =055.848,25 €

= 50.0000(




Ejemplo 2:

Calcular el valor final de una renta anual, con una
duracion de |2 anos, si su primer término es
50.000 euros, se incrementa acumulativamente un
0% y el tipo de interes es el |,5%.

> =Valor final

50.000 55.000 142.655,84
! ! !
! ! |

I 2 e 12




Ejemplo 2:

Calcular el valor final de una renta anual, con una
duracion de |2 anos, si su primer término es
50.000 euros, se incrementa acumulativamente un
0% y el tipo de interes es el |,5%.

S =S _ (1+ I)n — qn B
(3.0) 7, — S(50.000;1,10) 5o s a, - 14i-g =

(1+0,015)" -1,10"
1+0,015-1,10

= 50.000-(

) =1.142.829,53 €




Valor actual = <




> =Valor final




Ejemplo 3:

Calcular el valor actual de una renta anual, prepagable
y con una duracion de 12 anos, si su primer término es
50.000 euros, se incrementa acumulativamente un 10%

y el tipo de interés es el |,5%.

50.000 55.000 ... 142.655,84
| | |
| | |

0 | ...

Valor actual - { R LT TTT T T T P PP TP PP PP TP PP H ;
e R e a s r s a s nana H




Ejemplo 3:

Calcular el valor actual de una renta anual, prepagable
y con una duracion de 12 anos, si su primer término es
50.000 euros, se incrementa acumulativamente un 10%

y el tipo de interes es el |,5%.

-(1+0,015) =

(50.000:1.,10) 1] g 15

1-1,10% . (1+0,015) ™2
1+0,015-1,10

=970.185,97 €

].(1+o,015)=




Ejemplo 4:
Calcular el valor final de una renta anual, prepagable
y con una duracion de 12 anos, si su primer término es

50.000 euros, se incrementa acumulativamente un 10%
y el tipo de interes es el |,5%.

> =Valor final




Ejemplo 4:

Calcular el valor final de una renta anual, prepagable

y con una duracion de 12 anos, si su primer término es
50.000 euros, se incrementa acumulativamente un 10%

y el tipo de interes es el [,5%.

S =S .(1+0,015) =

(a1.9) o (50.000:1.,10) 13] o 15

(1+0,015)2 1,107
1+0,015—1,10

=1.159.971,98 €

).(1+o,015)=

= 50.0000(




<
Valor actual =<







Ejemplo 5:

Calcular el valor actual de una renta anual, si su primer término
comienza a ser efectivo a los tres anos, su cuantia es de

50.000 euros, se incrementa acumulativamente un 0%, su
duracion es de |12 anos y el tipo de interes el 1,5%.

50.000 55.000 ... 117.897,38
] ] |

Valor actual = <




Ejemplo 5:

Calcular el valor actual de una renta anual, si su primer término
comienza a ser efectivo a los tres anos, su cuantia es de

50.000 euros, se incrementa acumulativamente un 0%, su
duracion es de |12 anos y el tipo de interes el 1,5%.

d/A =A (1+1)° = Agooonioy - (140,015)7 =

(a1,9) o (a1,9) o

1-1,10°(1+0,015)™
1+0,015-1,10

= 50.000-(

j-(1+ 0,015)2 =

=705.124,60 €




Ejemplo 6:
Calcular el valor final de una renta anual, si su primer término
comienza a ser efectivo a los tres anos, su cuantia es de

50.000 euros, se incrementa acumulativamente un 10%, su
duracion es de |12 anos y el tipo de interes el 1,5%.

> =Valor final

3




Ejemplo 6:

Calcular el valor final de una renta anual, si su primer término
comienza a ser efectivo a los tres anos, su cuantia es de
50.000 euros, se incrementa acumulativamente un 0%, su
duracion es de 12 anos y el tipo de intereés el 1,5%.

1+i)"-q"
2134 q)- = S(50000:110) 15 s = O ( 1+1—¢ i

(140,015)" —1,10%
1+0,015-1,10

) =843.059,79 €

= 50.000~(




Valor actual = <

1-gq"-@Q+i1)™"
1+i1—q

d/ A@ ay, = Aaay, - (1+1)* =a, (

).(1_,_ i)-(L+i)™







Ejemplo 7:

Calcular el valor actual de una renta anual, prepagable, si su primer
término comienza a ser efectivo a los tres anos, su cuantia es de
50.000 euros, se incrementa acumulativamente un 0%, su duracion

es de 12 anos y el tipo de interes el 1,5%.

50.000 55.000 ... 117.897,38
| ] |

Valor actual = <




Ejemplo 7:

Calcular el valor actual de una renta anual, prepagable, si su primer
término comienza a ser efectivo a los tres anos, su cuantia es de
50.000 euros, se incrementa acumulativamente un 0%, su duracion
es de 12 anos y el tipo de interes el 1,5%.

d/A =A -1+ i)_d = Z/A(SO.OOO;l,lo)E‘OMS =

(a1.9) ;i (a1.9) 1

1-1,10 . (1+0,015)™
1+0,015-1,1

= 50.000(

).(1+ 0,015)-(1+0,015)™

=715.701,47 €




Ejemplo 8:
Calcular el valor final de una renta anual, prepagable, si su primer
termino comienza a ser efectivo a los tres anos, su cuantia es de

50.000 euros, se incrementa acumulativamente un 10%, su duracion
es de 12 anos y el tipo de interes el 1,5%.

> =Valor final




Ejemplo 8:

Calcular el valor final de una renta anual, prepagable, si su primer
término comienza a ser efectivo a los tres anos, su cuantia es de
50.000 euros, se incrementa acumulativamente un 0%, su duracion

es de 12 anos y el tipo de interes el 1,5%.

d / S(almmi = S(al-Q)mi =2 / S(50.OOO;1,1O)E|0,015 — S(50.OOO;1,1O)E|O,015 —

(1+0,015)° —1,10%
1+0,015-1,10

=855.705,69 €

= 50.000-(

]-(1+0,015)=




Valor actual = <

1-q9"-(1+1D)™
1+1—qQ

p / A(abCI)ﬁ[i = A(al’CI)mi = al (




B . (1+1)"—q" .
p/S(al,q)mi —S(al’q)mi-(l+|)p=al-( 1+)i—qq (1+1)°




Ejemplo 9:

Calcular el valor actual de una renta anual, si su primer término
comienza a ser efectivo a los seis meses y su cuantia es de
50.000 euros, se incrementa acumulativamente un |0%, su
duracion es de |12 anos y el tipo de interes el 1,5%.

50.000 55.000 .... 142.655,84
] ] ]

Valor actual = <




Ejemplo 9:

Calcular el valor actual de una renta anual, si su primer término
comienza a ser efectivo a los seis meses y su cuantia es de
50.000 euros, se incrementa acumulativamente un |0%, su
duracion es de |12 anos y el tipo de interes el 1,5%.

plA - O’S/A(SO.OOO;l,lo)@O,OB = 'A‘(5o.ooo;1,10)m01015 -(1+0,015)*° =

(a;,d) nli

1—(1,10) - (1+0,015)™
1+0,015—1,10

= 50.000-(

)-(1+ 0,015)°5 =

=962.990,42 €




Ejemplo 10:

Calcular el valor final de una renta anual, si su primer término
comienza a ser efectivo a los seis meses y su cuantia es de
50.000 euros, se incrementa acumulativamente un |0%, su
duracion es de |12 anos y el tipo de interes el 1,5%.

> =Valor final

50.000 51.000
| |
I I

0,5




Ejemplo 10:

Calcular el valor final de una renta anual, si su primer término
comienza a ser efectivo a los seis meses y su cuantia es de
50.000 euros, se incrementa acumulativamente un |0%, su
duracion es de |12 anos y el tipo de interes el 1,5%.

d/s =0, 5/S(5o.ooo,1.000)§,0'015 = 8(50.000,1.000)@01015 -(1+0,015)°° =

(al !d) nli

(1+0,015) —1,1%
1+0,015—1,10

=1.151.368,85 €

= 50.000-(

j-(1+ 0,015)*° =




Valor actual = <




(1+1i)"—q"
1+1—q

)-(1+i)-(1+i)'°

p / é(apQ)mi — é(al’q)ﬁli 0 (l+ I)p — al (




Ejemplo 11:

Calcular el valor actual de una renta anual de 10 términos,
prepagable, anticipada seis meses, si su primer término es de
cuantia 50.000 euros, se incrementa acumulativamente un
0% y el tipo de interes es el [,5%.

p/A =A = A(50.0001,10) 1510 s =

(a1:Q)E|i (ava)mi

1—(1,10)°-(1+0,015)™
1+0,015—1,10

).(1+o,015)=

= 50.000-(

=1737.333,55 €




Ejemplo 12:
Calcular el valor final de una renta anual de 10 términos,
prepagable, anticipada seis meses, si su primer término es de
cuantia 50.000 euros, se incrementa acumulativamente un
0% y el tipo de interes es el [,5%.

p/S =S -(1+1i)*=0,5/S =

(a1.,9) 7 (a1.9) 7l (50.000:1,10) 191 9,015

_S .(1+0,015)%° =

(50.000;1,10) 751 ¢ 015

(1+0,015) —(1,10)*
1+0,015—1,10

=50.000 (

j- (140,015)"° =862.099,59 €







Ejemplo |3:
Calcular el valor actual de una renta mensual de 10 anos, si
los términos del primer ano son de cuantia 5.000 euros, se

incrementa acumulativamente un 10% y el tipo de interés es

el 1,5%.
J 12 J 12

= | =1+0,015=| 1+—7

12 12

1

(1+0,015)%2 — 1} .12 = 0,014897853




Ejemplo |3:

Calcular el valor actual de una renta mensual de 10 anos, si
los términos del primer ano son de cuantia 5.000 euros, se
incrementa acumulativamente un 10% y el tipo de interés es
el 1,5%.

702 0,015

(5.000-12;1,10)51 o1

] 'A‘(cao.ooo;1,10)mo’015 -

J (12)

_ 0,015 50.000 1-(1+0,015)™-(1,10) | |
©0,014897853 | 1+0,015—1.10 B

=877.701,36 €




Ejemplo 14:

Calcular el valor final de una renta mensual de 10 anos, si los
terminos del primer ano son de cuantia 5.000 euros, se
incrementa acumulativamente un 10% y el tipo de interes es
el 1,5%.

- 0,015

(5.000-12;1,10)557 015 - ] S(GO.OOO;l,lO)mo’015

J (12)

0,015 [60.000-((1+0’015)10_(1’10)10”

~0.014897853 1+0,015—1.10

=1.018.608, 26 €




= <

Valor actual




Casoa) qg=1+1

A =limA =

(a1.,0=1+i) 77 00 (a1,0=1+1) ;i

=Iim( all_l_al'(l-_l_i)_l_al'(l_-l_i)z_I_."_I_al.(l-l-i)n_lj:
1+i  (1+i)° (1+i)° (1+i)"

. a,
=lim --N | = +00
o\ 141

N—o0




Casob) q>1+1




Casoc) Qg<l1l+i




Ejemplo |:
Calcular el valor actual de una renta anual y perpetua,
si su primer termino es 50.000 euros, se incrementa

acumulativamente un 1% y el tipo de interés es el 1,5%.

Valor actual = <




Ejemplo I:
Calcular el valor actual de una renta anual y perpetua,
si su primer téermino es 50.000 euros, se incrementa

acumulativamente un 1% y el tipo de interés es el 1,5%.

1
(50.000:1,01) 0,015 - 50000 . m B

=10.000.000 €










Ejemplo 2:

Calcular el valor actual de una renta anual, prepagable
y perpetua, si su primer termino es 50.000 euros, se
incrementa acumulativamente un 1% y el tipo de
interés es el 1,5%.

50.000 50.500 51.005
| | |
| | |

0 I 2

Valor actual - { R LT TTT T T T P PP TP PP PP TP PP H ;
e R e a s r s a s nana H




Ejemplo 2:
Calcular el valor actual de una renta anual, prepagable
y perpetua, si su primer término es 50.000 euros, se

incrementa acumulativamente un 1% y el tipo de interés
es el 1,5%.

A oo =50.000- 1 -(1+0,015) =
=94 010,015 1+ 0,015—1,10

=10.150.000 €




Valor actual = <




Ejemplo 3:
Calcular el valor actual de una renta anual y perpetua, si su
primer término comienza a ser efectivo a los tres anos y su

cuantia es de 50.000 euros, se incrementa acumulativamente
un 1% y el tipo de interes el 1,5%.

Valor actual = <




Ejemplo 3:
Calcular el valor actual de una renta anual y perpetua, si su
primer término comienza a ser efectivo a los tres anos y su

cuantia es de 50.000 euros, se incrementa acumulativamente
un 1% y el tipo de interes el 1,5%.

d/A =A 1+ =

(a1,9) 5, (a1.9)

- 2/A(so.ooo;l,m)ai = A(5o.ooo;1,o1)ai -(1+0,015)™ =

= 50.000- . .(1+0,015)2 = 9.706.617,49 €

1+0,015-1,01




Valor actual = <

1
1+1—q

d/ A, = Awa-(L+i) =2,

(L+i)-(1+i)°




Ejemplo 4:

Calcular el valor actual de una renta anual, prepagable y perpetua,
si su primer término comienza a ser efectivo a los tres anos y su
cuantia es de 50.000 euros, se incrementa acumulativamente un |%

y el tipo de interes el 1,5%.

50.000 50.500
| ]

Valor actual = <




Ejemplo 4:

Calcular el valor actual de una renta anual, prepagable y perpetua,
si su primer término comienza a ser efectivo a los tres anos y su
cuantia es de 50.000 euros, se incrementa acumulativamente un |%

y el tipo de interes el 1,5%.

2/ A(so.ooo;1,01)ai = A(50-000;1'01)ai .(1+0,015)7° =

=50.000- L .(1+0,015)-(1+40,015)

1+0,015-1,01
=0.852.216, 75







Ejemplo 5:
Calcular el valor actual de una renta mensual y perpetua,
si los téerminos del primer ano son de cuantia 5.000 euros,

se incrementan acumulativamente un |% y el tipo de intereés

es el 1,5%.
J 12 J 12
= | =1+0,015=| 1+—7
12 12

1

(1+0,015)%2 — 1} .12 =0,014897853




Ejemplo 5:

Calcular el valor actual de una renta mensual y perpetua,

si los terminos del primer ano son de cuantia 5.000 euros,
se incrementan acumulativamente un 1% y el tipo de interés

es el 1,5%.
3 0,015

(12) . =
A(5.000-12;1,01)Q0,015 - 'A‘(ESO-OOO;l,Ol)go,015 -

J (12)

= 0915 60.000- L =
0,014897853 1+0,015-1,01
=12.082.277,89 €




Ejemplo 6:

Calcular el valor actual de una renta mensual, perpetua y
prepagable, si los terminos del primer ano son de cuantia
5.000 euros, se incrementan acumulativamente un 1% vy
el tipo de interes es el [,5%.

12

J 12
1+ =(1+ 1(122)] =1+0,015=(1+i,,)

1

i, =(1+0,015)2 —1=0,001241488
J oy =11,-12=0,001241488-12 = 0,014897853




Ejemplo 6:

Calcular el valor actual de una renta mensual, perpetua y
prepagable, si los términos del primer ano son de cuantia
5.000 euros, se incrementan acumulativamente un 1% y
el tipo de interes es el |,5%.

- (12) ~ 0,015

A omizionsy o A .(1+0,001241488) =

(60.000;1,01)—1 s

‘J(12)
~ 0,015
~0,014897853

=12.097.277,89 €

60.000- L -(1+0,001241488) =
1+0,015-1,10




Ejemplo |:

Calcular los terminos amortizativos de una renta si su valor
actual es 1.000.000 de euros y los dos primeros anos son
de cuantia “a”; los dos segundos, el doble;y los dos ultimos,
el triple. El tipo de interés es el 2% los tres primeros anos y

el 3% los tres ultimos.




Ejemplo I:

Calcular los téerminos amortizativos de una renta si su valor
actual es 1.000.000 de euros y los dos primeros anos son
de cuantia “a”; los dos segundos, el doble;y los dos ultimos,
el triple. El tipo de interes es el 2% los tres primeros anos y
el 3% los tres ultimos.

2-a 2-a 3'a'ailom
+ 3 T 3 T 3
(1,02)° 1,03-(1,02)° 1,03-(1,02)

3-a
. aEloog'l' 2 + 2 - 210,03 3
27102 1,03-(1,02)° 1,03-(1,02)

1.000.000=a-a,, ,




Ejemplo |:

Calcular los terminos amortizativos de una renta si su valor
actual es 1.000.000 de euros y los dos primeros anos son
de cuantia “a”; los dos segundos, el doble;y los dos ultimos,
el triple. El tipo de interés es el 2% los tres primeros anos y

el 3% los tres ultimos.

Cuantia de los términos:

a,=a,=a=091.678,18¢
a,=a,=2-a=183.356,37 €
a, =a, =3-a=275.034,55¢€




